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 الفجوات التضخمية و الانكماشية
 

تحقق التوازن توجد الفجوة التضخمية عندما يالفجوة التضخمية :  
)طلب كلي = دخل كلي( عند مستوى توازن  في الاقتصاد القومي

  (9.41)الشكل للدخل يزيد عن مستوى دخل العمالة الكاملة.
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 تض

 

 

الاقتصاد القومً  الفجوة الانكماشٌة :وتوجد عندما ٌتحقق التوازن فً

 عند مستوى توازنً للدخل ٌقل عن مستوى دخل العمالة الكاملة.
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 ا 

 

فإذا كان الاقتصاد القومً ٌعمل عند مستوى أقل من الدخل  •
والإنتاج والعمالة الذي ٌحقق الاستخدام الكامل للموارد الاقتصادٌة, 
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الحالة سٌاسة توسعٌة وهً تكون السٌاسة المالٌة المتبعة فً هذه 
 زٌادة الإنفاق الحكومً أو تخفٌض الضرائب أو الاثنٌن معاً. 
 

 المستىي مه أعلً والعمالت والإوتاج الذخل مستىي كان إرا أما •

 السُاست فإن, الالتصادَت للمىاسد الأمثل الاستخذام َحمك الزٌ

 فٍ وتتمثل, اوكماشُت سُاست هٍ الحالت هزي فٍ المتبعت المالُت

 . معا   الاثىُه أو الضشائب صَادة أو الحكىمٍ الإوفاق تخفُض

 

 المضاعفاث:

 تعطً بالشكل الاتٍ: C معادلت الاستهلان

C=α +β Y 

 C= αفان  Y=0الاستهلان المستمل عه الذخل أٌ عىذα حُث

β  المُل الحذٌ للاستهلان 

 =Y    ∆C/∆  βأٌ

 الذخل( )اٌ التغُش فٍ الاستهلان و الىاتح عه التغُش فٍ

)HGKHJ[ UK HGJYDV TD HG]OG ,لفجوة

 

عن  لالاقتصاد القومي عند مستوى توازني للدخل يق الانكماشٌة عندما ٌتوازن فً
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التوازن في الاقتالفجوة دخل 

 صاد 

 ل

 

 

ولتوضٌح كٌفٌة استخدام أدوات السٌاسة المالٌة فً التخلص من كل من 
 التضخمٌة، نأخذ المثال التالً: الفجوة الانكماشٌة 

بفرض وجود اقتصاد مغلق مع تدخل حكومً، وإن معادلات هذا مثال: 

 النموذج كما ٌلً:
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 ( وحدة نقدٌة.555) ساويٌومستوى دخل العمالة الكاملة 

كان الاقتصاد القومً ٌعانً من فجوة  معرفة ماإذا :المطلوب
تضخمٌة، أو فجوة انكماشٌة، وتوضٌح كٌفٌة القضاء على هذه 

 الفجوة باستخدام أدوات السٌاسة المالٌة؟
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( وحدة نقدٌة، 555لتوازن الدخل القومً هو )إن المستوى الفعلً 

( وحدة نقدٌة، 555وهو أقل من مستوى دخل العمالة الكاملة )

 وهذا ٌعنً وجود فجوة انكماشٌة.

وللتخلص من هذه الفجوة الانكماشٌة ٌجب على الحكومة إتباع 
سٌاسة مالٌة توسعٌة )زٌادة الإنفاق الحكومً وتخفٌض 

 الضرائب(.

حول مقدار الزٌادة فً الإنفاق الحكومً اللازمة  والتساؤل الآن هو
لسد الفجوة الانكماشٌة؟ وللإجابة على ذلك نبدأ أولاً فً تحدٌد 

 قٌمة مضاعف الإنفاق الحكومً!
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فً الإنفاق الحكومً اللازمة لسد الفجوة  بمعنى أن الزٌادة •

 ( وحدات نقدٌة.05الانكماشٌة تساوي )

 أما إذا أرادت الحكومة سد الفجوة عن طرٌق تخفٌض الضرائب،  •

 



  

7 
 

1

1

0.80
4

1 0.80

T

T

K

K







  



 

 وبما أن:
T

T

Y
K

T

Y

KT






 

 

50وحدة نقدية 
12.5

4
T   


 

فً الضرائب اللازم لسد الفجوة  بمعنى أن مقدار التخفٌضل  •

 ( وحدة نقدٌة.0.25الانكماشٌة ٌساوي )

نستنتج مما سبق أن سٌاسة زٌادة الإنفاق الحكومً أكثر فعالٌة  •
من سٌاسة تخفٌض الضرائب للقضاء على الفجوة الانكماشٌة، 

( وحدة نقدٌة، 05حٌث كان مقدار الزٌادة فً الإنفاق الحكومً )

( وحدة نقدٌة، 0.25)فً حجم الضرائب أقل من مقدار التخفٌض 

للتخلص من نفس الفجوة الانكماشٌة، وٌرجع ذلك إلى اختلاف 
مضاعف الإنفاق الحكومً عن مضاعف الضرٌبة، فالقٌمة المطلقة 

/ أكبر من القٌمة المطلقة لمضاعف 5لمضاعف الإنفاق الحكومً /

 .  الضرٌبة الثابتة

التضخخخخخخخخخخخخخمية والفجخخخخخخخخخخخخوات  ن
 الانكماشخخخخخخخخخخخخخخخخخخخخخخخخخخخخخخخخخخخخخخخخخخخخخخخخخخخخخخخخخخية

 الفج

 وات التضخمية والفجوات ال


